

安徽工人日报

2020年12月25日
星期五
农历庚子年十一月十一日
第7503期

ANHUI GONGREN RIBAO

安徽省总工会主管主办
安徽工人日报社出版

求真 匡正
写真 布新

皖工网
www.ahgrrb.com



欢迎订阅
安徽工人日报
宣传企业成就
传播工会声音
讲好职工故事
皖工网: www.ahgrrb.com
全年订价216元 国内统一刊号CN34-0020 邮发代号25-36

省总工会今年为职工办“十件实事”落在实处

编者按 今年以来,全省各级工会认真贯彻落实党中央和省决策部署,紧扣决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会目标任务,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,抓主抓重,务实担当,主动作为,完成了“四个年”“两项工程”“十件实事”和“跟着劳模去扶贫”“42101”重点工作任务,推动全省工会工作再上新台阶。岁末年初之际,本报特辟“省总工会‘42101’重点工作回眸”专栏,分类详细报道这几项重点工作完成情况,敬请关注。

本报讯 昨日记者从省总工会了解到,2020年,省总工会继续坚持以职工为中心的工作导向,不断健全工会服务职工工作体系,把为职工和基层办“十件实事”活动办得更加细致、精准,更好地满足了职工群众的多元化、个性化需求,在广大职工和社会各界中取得了良好反响。截至目前,“十件实事”已件件有落实,事事有实效。

向十万名八大群体会员赠送意外伤害互助保险。截至目前,全省共完成向10.8万名八大群体会员赠送意外伤害互助保障计划。

开展职工疗休养工作。截至12月18日,全省工会共组织9624名一线职工疗休养,省总本级完成2323名职工疗休养,其中半汤疗休养完成35批次1641人,黄山疗休养完成17批次682人。

开展万名农民工会员免费体检。截至12月18日,全省各级工会共组织12750名农民工免费体检,超额完成年初计划。其中,省总本级在半汤疗休养已组织3360名农

工免费体检。开展万名城市困难职工解困脱困工作。截至11月30日,累计发放资金9264.62万元,保障19446户。其中,累计为14145户困难职工提供生活救助,使用资金5258.16万元,人均0.37万元;累计为3413名职工子女提供助学,使用资金1969.78万元,人均0.58万元;累计为1888名困难职工提供医疗救助,使用资金2036.68万元,人均1.08万元。

开展百万职工技能大提升行动。印发《2020年省级劳动和技能竞赛计划》,带动全省不同类型、不同层次的职工职业技能竞赛1000场以上,发动基层岗位练兵193万人次。深入开展名师带徒和技能提升活动,截至11月底,全省新增技能人才52.6万人,其中高技能人才11.1万人。

建设职工网上“五一学堂”。安徽工会网上“五一学堂”基本建成,为广大职工和工会干部提供培训、练兵、比赛、晋级“四位一体”的学习平台。合肥、亳州等9市总工会与相关机构合作,开设了心理健康、母婴、亲子、家庭情商等系列微课程,开发网上练兵系统,采取答题积分兑换普惠商家实物、送5G手机流量等方式,激励近30万人次上网参训。

关心关爱抗疫一线医务人员。在2020年全国劳动模范和先进工作者推荐评选工作中,推荐安徽医科大学第一附属医院高新院区副院长张泓等5名疫情防控一线医护人员为候选对象。在省五一劳动奖章评选工作中,重点推荐在疫情防控一线表现优秀的个人,拿出200个名额表彰疫情防控一线优秀职工。在2020年劳模疗休养活动中,名额向抗疫一线劳动模范、先进工作者、五一劳动奖章获得者倾斜。

组织万名单身职工婚恋交友活动。截至目前,全省共

开展婚恋交友活动百场以上,服务职工万名以上。省总本级共举办两场婚恋交友系列活动,以线上线下相结合的方式:线上建立微信交流群,对单身职工提供情感咨询与引导服务,帮助他们提高情绪管理和情感经营能力;线下举办形式多样的互动游戏,帮助单身职工加深了解。向全国总工会推荐婚恋活动短视频,并在“央视频”上进行展示;推荐我省一对抗疫新人参加cctv-3《喜上加喜》特别节目脱贫脱贫全国百对新人集体婚礼。

组织百万职工参加文体活动。组织职工参加第七届全国职工摄影展并获优秀组织奖;组织职工参加职工书法美术作品展线上征集、全国职工健步走网络公开赛等活动;组织开展安徽省职工建功“十三五”主题摄影活动;动员指导基层工会开展区域、单位内职工文体活动数万场,参与职工逾百万人。

建好用好职工书屋。举办全省职工书屋建设管理培训班,出台《安徽省职工书屋建设管理办法(暂行)》。完成了2020年度全国职工书屋示范点报送工作,命名了100家省级书屋示范点,新建300家省级职工书吧和流动书箱。及时更新电子职工书屋平台书目,截至目前,拥有电子图书超41万册,总使用量超800万次。全省各级工会开展职工沙龙、线上线下读书主题活动1.2万余场,30余万名职工参加。(安琪媛 本报见习记者 何昊)

省总工会“42101”重点工作回眸

我省首个城市能源大数据中心在合肥成立

本报讯 12月24日,我省首个城市能源大数据中心在合肥正式揭牌。在“政府主导、社会参与”的模式下,合肥能源大数据中心将广泛汇聚水、电、气、热等信息和数据,通过应用大数据、云计算、人工智能等前沿技术,为政府、企业和居民提供更加精准和智慧化的服务,创造更加绿色、清洁、共享、共赢的城市数字化能源生态圈。

今年1月,合肥市政府与国网安徽电力有限公司签订战略合作协议,在“政企合作”模式下,共同推动城市能源大数据中心和滨湖智慧能源示范区建设。

据了解,今年9月,合肥市智慧能源平台上线,该平台是支撑合肥市能源大数据中心运转的基础。截至目前,合肥市能源大数据中心累计接入2.5万户高压电力用户,168个充电桩,60座光伏电站,后期将逐步接入政务和电、水、热、石油、煤炭等数据和信息。

面向政府部门,中心对全市能源的种类、结构、运行和效率全景监测,对重点企业能耗总量和强度实施“双控”管理,支撑政府实时掌握能源运行状态,研判经济发展态势。在今年疫情防控和复工复产期间,合肥供电公司深挖数据价值,精准分析全市各区县、11大行业的产能恢复和变化趋势,对于政府部门落实分区、分级的精准复工复产起到了积极作用。

面向企业,能源大数据推进企业进一步降本增效,优化营商环境。合肥供电公司借此构建贴近用户的服务新体系,充分满足多元化服务需求。2020年,该公司累计上门服务10千伏以上用户达14028次,平均降低客户用能成本达40%以上。合肥地区高压用户平均接电时间从2018年84天下降至2020年的24天。

面向居民,能源大数据开展个性化“用能画像”,合肥供电公司通过对“水电气”等家庭用能习惯进行智能分析,辅助能源企业精准开展智慧服务。2020年,该公司已完成滨湖新区10万户居民的用电大数据分析,有力地辅助了人口普查工作开展和社区“空巢”老人关怀等工作开展。

下一步,合肥市能源大数据中心将深化建设和运营,加快能源大数据汇聚、存储、计算等研究和应用,有力支撑我省能源大数据中心建设,全面提升全省能源数据开发和利用水平。(本报记者 魏如冰)



歌唱祖国迎新年

12月23日,华洋安徽芜湖康乐源服务中心举办“歌唱祖国迎新年”大合唱活动,80余名退休职工和青年员工引吭高歌《歌唱祖国》。他们以歌声为线索,回顾新中国成立71年来的发展历程,赞叹改革开放取得来的伟大成就,抒发爱党、爱祖国、爱家乡的热情,以更加饱满的精神迎接2021年。 戚良鹏/摄

长三角铁路春运务工团体票开始办理

本报讯 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,12月23日起,长三角铁路开始办理2021年春运务工团体票,计划采取提前网上团体预约和线下“包车”接洽的方式,竭力为广大务工人员购票提供方便。

企事业单位团体、零散务工团体通过线上团购网站(www.12306.cn/mwgweb)或线下车站专窗即可申请办理团体车票服务,300人及以上的大型团体还可以通过车站专窗申请办理“团体包车”服务。

2020年12月26日起,务工团体车票办理网站和车站团体窗口开始受理务工团体购票需求。务工团体可在开车前32天23:30前提交购票需求。通过资质审核的用工企业在网站提交,零散务工团体直接持乘车人身份证件原件在团体窗口提交,提交时需预留用于接收订票成功信息的手机号码。

配票成功后,用工企业经办人和零散务工团体预留

手机号将收到含有订单信息和支付链接的通知短信;用工企业也可登录网站查询配票结果。用工企业可选择网上支付、微信支付或线下支付,零散务工团体可选择微信支付或线下支付,选择线下支付的,需持乘车人二代身份证原件到车站售票窗口或代售点支付票款。

为方便大型团体旅客集中返乡,今年铁路部门将继续推出“团体包车”定制服务。企事业单位组织的集中返乡返城团体,以及政府机构、企事业单位组织的公益类团体,只要乘同一日期、同一车次,且团体人数不低于300人的,即可通过相关车站专窗申请2021年1月22日至3月8日间开行的“定制专列”服务。

2020年12月23日至2021年2月5日,政府机构、企事业单位可通过车站专窗申请资质审核及包车需求提报。铁路部门将根据包车需求和春运运力等情况,制定包车团体出行计划。(胡越 本报记者)

经过为期5个多月的建设、调测,智慧小区已于今年10月份打造完成并正式交付使用。通过该成果的应用,不仅提高了社区工作质量和效率,还为居民提供舒适、可靠的保障与服务,获得了业主办方、居民、社区工作者的一致好评。目前,该项目也在多个小区持续进行复制、推广。

据介绍,随着辖区信息采集的逐步完善,中徽建公司工会也将进一步打造以社区警务治安防控、减轻基层社区工作负担、重塑社区“大共治”模式为着力点的智慧社区服务平台,涵盖平安社区平台、综合治理平台、民生服务平台,不断提升社区管理效率和水平。(陈津)

要闻简报

◆栗战书与全国人大常委会会议列席代表座谈时强调,认真学习贯彻习近平法治思想,行使好人民赋予的权力。

◆国务院办公厅印发《关于建设第三批大众创业万众创新示范基地的通知》。

◆2022年杭州亚运会亚运村全面结项。

◆11月份近1.8万人因违反中央八项规定精神被处理。(据新华社12月24日电)

合肥地铁5号线南段明起开通运营

本报讯 12月24日,记者从合肥市轨道交通集团召开的新闻发布会上获悉,合肥轨道交通5号线南段顺利完成工程建设和运营筹备工作,将于12月26日9时开通运营。

据了解,5号线自2017年5月20日开工建设。为了抢抓被疫情、汛情影响的工期,合肥市轨道交通集团先后组织开展了“抓好安全质量,奋战二季度,夺回疫情影响工期”及“决战下半年,完成全年目标任务”等劳动竞赛活动,对照年度目标任务,大干快干。经过广大参建人员的日夜奋战,5号线南段工程历时1300余天完成。相比较其他已投运线路,5号线是合肥轨道迄今为止最快建成投运的线路。

5号线南段开通初期运营后将采用贵阳路站至望湖城西站单一大站运行。贵阳路站、望湖城西站首末班车发车时间分别为6:00、22:00,工作日高峰时段7:00-9:00,17:00-19:00,行车间隔为6分58秒;双休日高峰时段15:00-19:00,行车间隔为7分28秒;非高峰时段行车间隔为9分18秒。5号线南段全线最高单程票价为4元,与1号线换乘最高单程票价为5元;与2号线换乘最高单程票价为7元;与3号线换乘最高单程票价为7元。

值得一提的是,合肥轨道交通5号线南段还推出了一系列便民服务措施:合肥南站、省行政中心东站、渡江纪念馆站、云谷路站设置了爱心母婴室,提供便民座椅、母婴台、衣帽钩等;各站点均配备了1台自动体外除颤器(AED)和无障碍坡道板。(本报记者 夏梦)

亳州前11个月城镇居民新增就业5万人

本报讯 从亳州市日前召开的就业创业工作视频推进会上了解到,截至11月底,全市城镇新增就业5.65万人,完成全年任务的182.17%,城镇登记失业率2.57%,就业局势保持总体稳定态势。

今年以来,亳州市全面实施援企稳岗护航行动,市人社局全面梳理国家、省先后出台的一系列含金量很高的稳就业保居民就业政策,形成亳州市稳就业保居民就业政策“一本清”,组织企业参加政策宣讲会,开展线上线下全方位宣传,贯彻落实阶段性减免养老、失业、工伤三项社会保险单位缴费政策。截至11月底,全市累计减免企业社会保险费4.98亿元,退回2月份企业已缴社会保险费2946万元,审核发放失业保险费返还企业2243家、3006万元。同时,该市还积极落实各项就业补贴政策,出台了重点企业稳岗返还政策、工业奖补政策,目前已发放新增就业岗位补贴39.9万元,发放企业一次性稳定就业补贴233万元,已为85家重点企业发放稳岗返还资金2707.94万元。

此外,今年以来,该市还全力支持多渠道灵活就业,常态化开展“2+N”招聘活动。1-11月,全市共发布线上招聘会182场次,627家企业线上发布岗位9.78万个;举办线下招聘会465场次,提供就业岗位16.25万个。(燕丽莉)



长期护理实训基地开课了

12月24日上午,在安庆市社会福利院,首批开班的50名护理人员正在接受免费理论学习和护理实践操作的培训。当天,“安庆市长期护理实训基地”正式投入使用。该基地以护理知识的理论学习和护理实践操作的方式,对全市新入职护理人员或专业提升需求的护理人员进行专业培训,通过考核的人员将获得劳动技能证书。 黄有安 金丹/摄

中徽建工会：创新引领 助力智慧城市建设

本报讯 一张图全面展示整个居委会的实时情况,抓拍摄像头实时传送抓拍图像,摄像头监控高空抛物行为……这是合肥市经开区首批智慧小区所呈现出的一幕幕场景。

今年年初,面对疫情大考,社区的联防联控作用尤为突显,中国电信中徽技术有限公司工会积极组织员工,深入合肥市近百个小区进行调研,针对小区安防基础设施薄弱、小区管理缺乏技术手段等问题,进行智慧社区产品的研发。